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         Tennisclub Fredenbeck e.V.

Der Tennisclub Fredenbeck e.V. ging aus dem Tennisclub Deinstermühle e.V. (gegründet 1977) hervor, der zum 1.01.2001 seine Pforten auf der Altanlage in Deinste schloss.

In der Blütezeit des deutschen Tennis zählte der TC Deinstermühle (unter dem Vorsitz von Harald Klose) weit über 300 Tennisbegeisterte mit 10 Punktspielmannschaften. Einzelne Mannschaften erreichten sowohl im Sommer als auch im Winter in der Halle Landesliganiveau. Als Ende der 90er Jahre die Mitgliederzahlen stark abbröckelten wurde eine Umorientierung nötig. 

Mit Unterstützung der Gemeinde Fredenbeck, den Sportverbänden und fleißigen Eigenleistungen der Mitglieder konnte bis Mitte Mai 2001 in Fredenbeck unter dem Vorsitz von Thomas Schulze und Frank Fidrich auf dem Gelände am Raakamp eine schön gelegene Tennisanlage mit 6 Plätzen und einem geräumigen Clubhaus errichtet werden. 

65 der jetzt insgesamt 210 Mitglieder des TCF sind Jugendliche zwischen 6 und 18 Jahren, die fast alle aktiv Tennis spielen und am Sommer- bzw. Wintertraining teilnehmen. Dieses wird geleitet von dem Vereinstrainer Sinisa Galic. 

In Zusammenarbeit mit Jugendwart Gerhard Hillers wird ein Konzept zur Jugendarbeit verfolgt, bei dem vielfältige Aktivitäten (Trainingscamp, Vereinsmeisterschaften, Fahrt zum Bundesligaspiel, gemeinsames Bowling, schwimmen gehen u.ä.) den Jugendlichen zusätzlich zum Tennistraining ein attraktives Freizeitangebot vermitteln sollen. Außerdem findet eine Kooperation mit der Grundschule Fredenbeck statt, die den Kindern einen ersten Kontakt mit dem Tennissport ermöglicht. Viele Jugendliche betreiben Tennis als Zweitsportart ergänzend zum Handball und zum Fußball.

Im Sommer 2004 waren 5 Jugendmannschaften sowie 5 Herren- und 2 Damenteams für den Punktspielbetrieb gemeldet. Ungeschlagen stiegen die Herren 40III in die Kreisliga auf.        

Weitere Aufstiegserfolge verzeichneten im Jahr 2003 die Damen 40I (Bezirksliga), die Herren 40I (Verbandsliga) und die Herren 50 (Bezirksklasse). Sportliches Ziel des Vereins sind die Förderung des Breitensports und die aktive Bewegung für jung und alt.

Die Mitglieder des TC Fredenbeck können die Sandplätze der Clubanlage von Anfang Mai bis Ende Oktober nutzen, gemeinsam werden diese Plätze im Frühjahr aufbereitet und im Herbst winterfest gemacht. Der TCF bietet außerdem das ganze Jahr über Vereinsaktivitäten für seine aktiven und passiven Mitglieder und deren Angehörige an: Boßeln, Eröffnungsturnier, Nachtturnier, Grillen, Abschlussfest, Silvesterfeier. 

Der Vorstand setzt sich zurzeit zusammen aus: Ralf Müller (1. Vorsitzender), Sabine Hink (2. Vorsitzende, Schriftwartin und Internetbeauftragte), Elke Kakoschke (Kassenwartin), Ernst Richert (Sportwart) und Gerhard Hillers (Jugendwart).

Der TCF bietet jedes Jahr interessierten Tennisfreunden eine Schnuppermitgliedschaft für 50€ an. Für Anfänger/innen stehen Trainer bereit. Außerdem sind Gäste auf der Tennisanlage am Raakamp jederzeit herzlich willkommen.

Im Internet ist der Tennisclub unter www.tc-fredenbeck.de  präsent.


